CEeZ Zirown

Pytania i odpowiedzi z prezentacji system SSOZ I

1. Czy pojawi sie informacja na stronie giéwnej o tym, ktére formularze sg w SSOZ |, a ktére
w SSOzZ II?
Odpowiedz CeZ: Tak, zaréwno na stronie SSOZ | i nowego systemu SSOZ Il znajdzie sie informacja, ktdre
formularze sg obstugiwane w danym systemie.

2. Czy dostep do wypetniania sprawozdan finansowych bedzie przyznawat tylko CEZ?
Odpowiedz CeZ: Tak

3. Czy w instrukcjach dla nadzorujacych pojawi sie wyrdznienie, ktore elementy widzg
nadzorujacy, a ktére sprawozdajacy?
Odpowiedz CeZ: Tak, postaramy sie wyrdznic¢ elementy widoczne tylko dla sprawozdajgcych, i te
widoczne dla nadzorujacych.

4. Na listach sprawozdan akcje mozliwe do wybrania znajduja sie “pod 3 kropkami” — wedtug
odbiorcow jest to mato intuicyjne rozwigzanie
Odpowiedz CeZ: Zaproponowane rozwigzanie wynika ze standardow projektowania interfejsow
graficznych obowigzujgcych wszystkie systemy informatyczne przygotowywane przez Centrum e-
Zdrowia. Stosowanie takich standardéw ujednolica wyglad i sposdb obstugi uzytkownikéw systemoéw
CeZ, np. dzieki temu tatwiej jest korzystac z wielu systemdw CeZ (ich sposéb obstugi jest bardzo podobny
do siebie).

5. Nazwy dziatéw w BFA - zgltoszono propozycje, zeby nie nazywaly sie Dziat 2B, Dziat 2C itd.
Tylko odnosity czy dotyczg okresu poprzedniego (n-1) czy np. poprawki okresu n-2

Dziaty sprawozdania

Dziat 1 Dziat 24 Dziat 2B Dziat 2C Dziat 34 Dziat 3B Dziat 3C

Korekta przychodow, kosztow i wynikow za okres (n-1) 01.01 - 30.09.2024 (w zt)

Odpowiedz CeZ: Nazwy na samych zaktadkach formularza powinny by¢ raczej krotkie, gdyz utatwia to
nawigacje pomiedzy dziatami formularza. Natomiast dtuzsza nazwa znajduje sie w nagtdwku dziatu
(niebieski pasek pod zaktadkg) oraz w podpowiedzi (,,dymku”) pojawiajgcym sie po najechaniu kursorem
na zaktadke formularza.

6. Lista sprawozdan zostata nazwana ,, Do korekty”, powinna nazywac sie ,,Do poprawy”
Odpowiedz CeZ: Zweryfikujemy jeszcze tg propozycje z innymi uzytkownikami systemu.
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7. Prosba o uwzglednienie w harmonogramie prac na przyszty rok konsultacji przed wdrozeniem
kolejnych formularzy do SSOzZII
Odpowiedz CeZ: Wszelkie konsultacje dotyczgce rozwoju SSOZ Il bedg realizowane przy wspotpracy
z Wydziatem Statystyki CeZ.

8. Informacje dot. podstawy prawnej zwigzanej z Profilem Zaufanym
Odpowiedz CeZ: Informacje dotyczgce podstawy prawnej wykorzystywania Profilu Zaufanego zostang
przekazane droga mailowa oraz udostepnione w zasobach CeZ.

9. Czyz danej jednostki jedna osoba bedzie mogta posiadaé jedno konto?
Odpowiedz CeZ: Doktadniej jeden Profil Uzytkownika, w ramach ktérego moze mie¢ ona wiele rél
(zbioréw uprawnien). Dana osoba moze tez by¢ przypisana do kilku jednostek (posiadac kilka Profili
Uzytkownika). Oczywiscie tez w danej jednostce moze by¢ przypisanych wiele Profili Uzytkownikow.

10. Jak dostac sie na strone?
Odpowiedz CeZ: Adres SSOZ Il: https://ssoz2.ezdrowie.gov.pl

11. Whnioski o dostep bedzie mogta jednostka podpisywac elektronicznie podpisem
kwalifikowanym?

Uzupetnie pytanie, czy bedzie mozna wystaé wniosek z podpisem np. z plikiem Xades
Odpowiedz CeZ: Na moment wdrozenia SSOZ Il nie przewidujemy stosowania podpisu kwalifikowanego,
niemniej takie rozwigzania funkcjonujg w innych systemach CeZ i jesli bedzie taka potrzeba to moze
zosta¢ wprowadzony taki sposdb podpisu wniosku czy sprawozdania. Niemniej zatgczany plik pdf
z wnioskiem moze by¢ podpisany elektronicznie podpisem kwalifikowanym czy tez podpisem Profilem
Zaufanym.

12. Prosze o poprawienie w formularzu sprawozdawczym MZ-06 w dziale 6 w wierszu 02 gabinet
stomatologiczny zamiast gabinet profilaktyki zdrowotnej
Odpowiedz CeZ: MZ-06 nie bedzie obstugiwany w SSOZ 2 w roku 2024. W SSOZ 1 formularz jest zgodny
z wytycznymi z Instytutu Matki i Dziecka.

13. Czy bedg inne terminy wypetniania drukéw?
Odpowiedz CeZ: W trakcie okresu sprawozdawczego bedziemy monitorowa¢ kompletnos$¢ sprawozdan.
Ewentualne decyzje o przedtuzeniu bedg podejmowane na biezgco.

14. CZY JEST MOZLIWOSC OTWARCIA 2 ROZNYCH SPRAWOZDAN NA 2 OSOBNYCH KARTACH
NP.MZ-BFA | STRUKTURY ZOBOWIAZAN DO POROWNANIA?
Odpowiedz CeZ: Nie blokujemy mozliwosci pracy na dwdch kartach, niemniej nie jest to zalecany tryb
pracy z SSOZ Il, zwtaszcza w przypadku koniecznosci zmian Profilu Uzytkownika w trakcie pracy
z systemem.

15. Czy mozna zamdwic raport z danego powiatu np. jednego
Odpowiedz CeZ: Tak, mozna zamdwi¢ taki raport.
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16. Podczas logowania nie chciatabym uzywaé mojego prywatnego profilu zaufanego, a tym
bardziej konta bankowego do logowania. Czy istnieje inna mozliwos¢ logowania?
Zdajecie sobie Panstwo sprawe, ze praktyki moga nie mie¢ profilu (nie ma takiego obowigzku)
a przez bank beda mieli DUZE opory sie zalogowac.
Problemy s3 nawet z uzyskaniem adresu mailowego niektérych sprawozdawcéw, czy numeru
telefonu.

Dlaczego pracownik instytucji panstwowej ma logowac sie przez swoje prywatne konto

bankowe?

| bedzie przy tym korzystat ze swojego prywatnego numeru telefonu komérkowego?
Odpowiedz CeZ: Materiaty dotyczgce koniecznosci wykorzystywania profilu zaufanego udostepnimy
Panstwu z odpowiednim wyprzedzeniem. Bedg one tez udostepniane w serwisach www zwigzanych
z SSOZ i na stronie samego systemu SSOZ.

17. Dzien dobry. W sytuacji gdy ktos nie bedzie chciat wpisa¢ sprawozdania przez m-obywatel
bedziemy otrzymywac sprawozdania do wpisania w formie papierowej
Odpowiedz CeZ: Logowanie za pomocg login.gov.pl (Profil Zaufany) udostepnia kilka mozliwosci
logowania — oprécz Profilu Zaufanego i Aplikacji mObywatel takze logowanie za posrednictwem
bankowosci elektronicznej czy e-Dowodu.

18. Co z dostepem do systemu gdy pracownik nie ma lub NIE CHCE UZYWAC swojego profilu
zaufanego? Pracodawca nie moze zmusic pracownika do tego, aby zatozyt on dla siebie profil
zaufany. Obecnie nie istniejg bowiem przepisy, ktére wprowadzatyby taka mozliwos¢. Jesli
wiec przetozony zazgda od pracownika elektronicznego potwierdzania swojej woli, to
zatrudniony moze odmdwic zatozenia profilu zaufanego.

Odpowiedz CeZ: W udostepnionych materiatach jest sugestia w jaki sposdb nalezy to zrobié.

19. Czy jest mozliwos¢ exportu sprawozdan do excela w celu ich weryfikacji?
Excel i HTML t3cznie
Wersja excel jest niezbedna. dodatkowo jest potrzebny html
Odpowiedz CeZ: Na moment wdrozenia nowej wersji systemu SSOZ bedzie dostepna mozliwosé eksportu
sprawozdan do pliku xIs(x), pozostate opcje mogg by¢ realizowane w terminie pézniejszym.

20. Pracownicy WSSE maja dwa konta, na dwa rézne hasta, w obecnym SSOZ. Jedno do
sprawdzania PSSE a drugie do sktadania MZ-6w jako WSSE. Czy na jedno nowe konto SSOZ
przenosi sie uprawnienia z dwéch kont starego SSZO?

Odpowiedz CeZ: Stuzg do tego profile uzytkownika — wiecej na temat dziatania profili uzytkownika byto
omawiane na prezentacji oraz informacja bedzie dostepna w instrukcji uzytkownika oraz filmiku
instruktazowym. W takim przypadku wystarczy zatozy¢ jedno konto na jednostke nadzorujaca. Z poziomu
jednostki nadzorujgcej beda widoczne sprawozdania z tej samej jednostki bedaca sprawozdawcza.
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21. Jak wystgpic¢ o dostep do systemu dla dodatkowej osoby?
Odpowiedz CeZ: Ze wzgledu na logowanie za pomocg PZ mozna wnioskowad o dostep dla siebie (o nowy
profil uzytkownika), natomiast jak juz uzytkownik ma profil w SSOZ Il to uprawniony administrator moze
dodawad lub obiera¢ uprawnienia.

22. Jak dtugi bedzie czas oczekiwania na akceptacje wniosku z danga rolg?
Odpowiedz CeZ: Przeniesienie uprawnien z SSOZ | nastepuje automatycznie, nie wymaga to akceptacji
whniosku. W przypadku wnioskéw o nowe profile czas oczekiwania zalezny jest od szybkosci akceptacji
tego wniosku ze strony administratora.

23. Czy przy przeniesieniu uprawnien z SSOZ 1 konieczna bedzie zgoda przetozonego czy nie bedzie

takiego wymogu?

Czy wymagane jest, aby uaktualnié¢ lub ztozy¢ oswiadczenie po przej$ciu do systemu SSOZ 2- czy

wystarczajace sg te z SSOZ 1?
Odpowiedz CeZ: Nie, bo juz wczesniej taka zgoda zostata udzielona a nadawane uprawnienia w SSOZ |l s3
zbiezne z uprawnieniami posiadanymi w SSOZ |. Po przeniesieniu uprawnien na koncie uzytkownika
(Moje konto) bedzie zatgczony raport z informacja jakie uzytkownik miat uprawnienia w SSOZ | i jakie ma
teraz w SSOZ 1.

24. Czy bedzie dostepna instrukcja uzytkownika, tak jak w SSOZ 1 ?
Odpowiedz CeZ: Kolezanka jeszcze o tym opowie, niemniej tak, bedzie udostepniona i instrukcja dla
uzytkownikéw (sprawozdawcéw i nadzorujgcych), jak i filmiki instruktazowe.

25. MZ-49 jest wykreslone, bo bedzie wypetniany dopiero w 2025 roku?
Odpowiedz CeZ: Doktadnie, na zielono byty zaznaczone te formularze, ktdre zostang udostepnione od
poczatku stycznia 2024r. w SSOZ .

26. Do kiedy trzeba przenie$¢ uprawnienia z SSOZ1 i kto sie ma tym zajmowac (na jakim
poziomie)?
Odpowiedz CeZ: Sam proces przeniesienia uprawnien byt pokazywany na prezentacji, nie ma on
ograniczenia czasowego, z tym, ze dane konto (login) w SSOZ | mozna "przenies¢" tylko raz. Uprawnienia
nalezy przenies¢ w takim terminie aby wyrobic sie ze ztozeniem sprawozdania.

27. Czy uzytkownicy, ktérych formularze beda dostepne dopiero w przysztym roku muszg sie
przelogowacd do systemu SSOZ Il juz w styczniu 2024r?
Do kiedy nalez przelogowac sie na nowy program? Skoro stary system jest aktywny jeszcze 2
dni
Odpowiedz CeZ: Zaktada¢ konta w systemie SSOZ Il powinni Ci uzytkownicy, ktérzy sprawozdajg lub
nadzorujg formularze sprawozdan obstugiwane w SSOZ II. Pozostali uzytkownicy powinni nadal pracowac
w systemie SSOZ I. Nie oznacza to ze nie mogg zatozy¢ sobie kont w SSOZ Il, jedynie po zalogowaniu do
SSOZ Il nie bedg widzieli sprawozdan, ale mogg zapoznac sie z obstugg systemu.
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28. Czy s3 ograniczenia dotyczace liczby uprawnionych uczestnikow systemu?
Odpowiedz CeZ: Nie, nie ma — kierownik danej jednostki decyduje ilu uzytkownikéw powinien mieé
zarejestrowanych w danej jednostce.

29. Czy omoéwi Pani Sprawozdania nie finansowe???
Odpowiedz CeZ: Tak, w trakcie prezentacji omawiamy wszystkie rodzaje sprawozdan, niemniej sposdb
obstugi sprawozdania finansowego i niefinansowego jest podobny, oczywiscie rdznig sie same
formularze.

30. Czy bedzie oficjalne pismo dotyczace nowej platformy do jednostek nadzorujacych?
Odpowiedz CeZ: Tak, bedzie.

31. Od kiedy planowane jest wdrozenie SSOZ II?
Odpowiedz CeZ: od stycznia 2024.

32. Czy bedzie podobne szkolenie dla PSSE?

Na kiedy przewidziane jest takie szkolenie dla SPZOZ-6w w zakresie sprawozdan finansowych?
Odpowiedz CeZ: Wraz z informacjg o nowym systemie bedziemy wysytac réwniez linki do instrukcji
multimedialnych.

Bedziemy udostepniac filmiki instruktarzowe, jak wypetnia¢ sprawozdanie w SSOZ Il, raczej nie dla
wszystkich formularzy, ale dla tych "reprezentatywnych" (pokazujgcych obstuge stosowanych
komponentéw formularza).

33. Jezeli nadzorujacy cofnie zatwierdzenie to sprawozdanie wraca do pierwszego wykonawcy? czy
to nadzorujacy wejdzie w tryb edycji?
Odpowiedz CeZ: Jesli cofamy zatwierdzenie karty psychiatrycznej wraca ona do sprawozdawcy,
pozostate sprawozdania wracajg do jednostki nadzorujgce;j.

34. Pracownicy WSSE bedg mieli uprawnienia (w jednym koncie) zaré6wno do wprowadzenia

sprawozdania komérki organizacyjnej jak i zatwierdzania/ zwracania sprawozdan do korekty
PSSE?

Odpowiedz CeZ: Tak jest tez w obecnym systemie, nadzorujgcy moze wprowadzi¢ sprawozdanie za

sprawozdawce.

Przewidujemy takg mozliwosé w jednostkach sprawozdawczo-nadzorujgcych, oczywiscie zalezy to od

uprawnien nadanych konkretnemu uzytkownikowi, bo uzytkownik w takiej jednostce moze by¢ tylko

sprawozdawcg, tylko nadzorujgcym lub uzytkownikiem '2w1'.

Co istotne, profil uzytkownika grupuje uprawnienia w ramach danej jednostki, np. WSSE, nie tgczymy

w ramach profilu uzytkownika np. PSSE z WSSE (chociaz teoretycznie pracownik moze pracowac tu i tu).

35. Czyli nalezy rozumieg, ze jednostka nadzorujgca wejdzie w tryb edycji i bedzie mogta poprawic
sprawozdanie sprawozdawcy.
Odpowiedz CeZ: Tak, poprawi¢ w porozumieniu ze sprawozdawcg i ponownie zatwierdzi¢, lub odestac
sprawozdanie do poprawy do sprawozdawcy.
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36. Moze na konkretnym przyktadzie. Sprawozdawca (SPZ0OZ) sporzagdza MzBfa i zatwierdza.
Podmiot tworzacy znajduje btad i cofa zatwierdzenie. Rozumiem, ze sprawozdanie wraca do
SPz0z?

Odpowiedz CeZ: Sprawozdawca zatwierdza wystanie sprawozdania do weryfikacji, jesli nie zostanie ono
wyedytowane przez jednostkg nadzorujgcg, sprawozdawca bedzie mégt zwrécic sprawozdanie do siebie,
jesli sprawozdanie zostato juz wyedytowane przez jednostke nadzorujacg, nalezy poprosi¢ o zwrot do
poprawy.

37. Cofa osoba sprawdzajgca z WSSE czy osoba wysytajgca do sprawdzenia z PSSE?
Odpowiedz CeZ: Jesli sprawozdanie nie byto wyedytowane przez WSSE, moze cofngé¢ uzytkownik z PSSE,
jesli byto sprawozdanie wyedytowane przez WSSE, cofngé moze WSSE.

38. Czy wraz z komentarzem ze zwrotem do korekty do PSSE jest wysytany automatycznie mail?
Odpowiedz CeZ: Na moment wdrozenia nie, niemnie]j to bedzie jedna z pierwszych funkcjonalnosci
przygotowywanych po wdrozeniu.

39. Czy bedzie sie dato eksportowac sprawozdania do pdf i excell jak w ssoz I?
W wersji SSOZ1 mozna bylo pobraé sprawozdanie PSSE z systemu jako pdf.
Odpowiedz CeZ: Na moment wdrozenia nowej wersji systemu SSOZ bedzie dostepna mozliwosé eksportu
sprawozdan do pliku xIs(x), pozostate opcje mogg by¢ realizowane po wdrozeniu.
Sprawozdanie mozna wyeksportowac do pliku w formacie xlIsx (Excel) na liscie sprawozdan, wybierajac
"Menu akcji" (trzy kropki) -> "Eksport sprawozdania do xlIsx" dla pojedynczego rekordu sprawozdania.

40. Czy WSSE bedzie mogto wygenerowac raport zbiorczy dla wojewodztwa z PSSE w formie tabeli
okreslonej w rozporzadzeniu?
Podpinam sie pod pytanie i prosze o doprecyzowanie czy po wygenerowaniu raportu
sumarycznego dane w excelu beda do odczytania w formie przypominajacej tabele a nie ciag
cyfr w pojedynczej kolumnie (jak do tej pory), ktére nastepnie trzeba samemu uktadac
ponownie w tabele "recznie"?
Odpowiedz CeZ: Na chwile obecng raporty bedg wygladaty identycznie jak w SSOZ I.

41. Czyli wszystkie wiersze znéw beda w 1 kolumnie?
Odpowiedz CeZ: Tak

42. Czy jest jeszcze jakas mozliwos¢ aby to zmienié. Zmiana raportu na forme tabeli jest bardzo
pracochtonna, a jest to niezbedne by méc korzystaé z tych danych.
Odpowiedz CeZ: Nie jest to takie fatwe ze wzgledu na coroczne zmiany w formularzach, moze akurat nie
formularzu ktéry Panstwo obstugujecie, ale w innych zmiany sg co roku praktycznie, na start systemu nie
planujemy postaci tabelarycznej raportéw.
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43. Czy organ nadzorujacy bedzie musiat zatwierdza¢ wszystkie sprawozdania? czy tylko wybrane
jak dotychczas?
Odpowiedz CeZ: Jednostka nadzorujgca powinna zatwierdzac te sprawozdania ktére ma w nadzorze,
i z tych jednostek nad ktérymi ma nadzér.

44. Czy bedzie moina eksportowac do pdf sprawozdania sprzed wigczenia tej funkcjonalnosci?
...czyli sprawozdania archiwalne.
Odpowiedz CeZ: Na moment uruchomienia systemu SSOZ Il nie bedzie w nim udostepnionych danych
archiwalnych (przeniesionych z SSOZ 1), natomiast jest to jeden pierwszych tematéw ktdrymi sie
zajmiemy po wdrozeniu.

45. mam na mysli sprawozdania archiwalne z SSOZ II
Odpowiedz CeZ: Jak wprowadzimy mozliwos¢ eksportu danych sprawozdan do xls czy potem do innych
formatéw (np. pdf) to raczej nie ma przeciwskazan zeby eksportowac dane z wszystkich sprawozdan
dostepnych w SSOZ II, w tym tych juz archiwalnych. To tylko kwestia wyboru priorytetéw we
wprowadzaniu kolejnych funkcjonalnosci.

46. Uprzejmie prosze o pokazanie mozliwosci wygenerowania zbiorczego sprawozdania.
Odpowiedz CeZ: Sprawozdanie zbiorcze jest tym samym co raport sumacyjny.

47. To jest zrozumiate, ale w jaki sposdb uzyskac raport sumacyjny w tym systemie.
Odpowiedz CeZ: Bardzo podobnie jak w obecnym.
Raport sumacyjny mozna zaméwic¢ na ekranie "Raporty"-> "Zamow raport" po wybraniu rodzaju raportu
"Sumacyjny" oraz okresleniu parametréw generowania.

48. Czy uzytkownicy, ktorych formularze bedg dostepne dopiero w przysztym roku musz3 sie
przelogowaé do systemu SSOZ Il juz w styczniu 2024r?
Odpowiedz CeZ: Do SSOZ Il powinni zalogowac sie uzytkownicy ktérych sprawozdania bedg obstugiwane
w SSOZ Il, s to sprawozdania dla GIS, i finansowe, informacja o tych sprawozdaniach, ktére przechodza
0 do SSOZ Il jest wskazana przed zalogowaniem do SSOZ |, przelogowanie powinno nastgpi¢ w styczniu
2024.
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